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ACTA No. 15 
 

Bogotá, 26 de marzo de 2019 
Hora: 10:51 A.M. 
Lugar: Salón “Los Comuneros”   
 

 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Honorables representantes, muy buenos días, un saludo muy especial a todos los 
que nos acompañan, sean todos bienvenidos. 
 
Siendo las 10:51 A.M., damos inicio a la sesión de la Comisión Segunda del día 
martes 26 de marzo de 2019. 
 
Señora Secretaria, sírvase llamar a lista, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Buenos días para todos. 
 
Llamado a lista Comisión Segunda Constitucional Permanente, 26 de marzo de 
2019. 
 
 

 
MESA DIRECTIVA.  

       
 

Presidente:        H.R. Anatolio Hernández Lozano  
Vicepresidente:         H.R. Carlos Adolfo Ardila Espinosa.   
Secretaria General:        Dra. Olga Lucía Grajales Grajales 

HONORABLE REPRESENTANTE REGISTRO 

ARDILA ESPINOSA CARLOS ADOLFO Presente 

BENEDETTI MARTELO JORGE ENRIQUE ----- 

BLANCO ÁLVAREZ GERMÁN ALCIDES Presente 

CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE ----- 

CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS ----- 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos
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Señor Presidente, la secretaría le certifica que tenemos quórum decisorio. 
 
 
SE HICIERON PRESENTES DURANTE LA SESIÓN LOS HONORABLES 
REPRESENTANTES: 
BENEDETTI MARTELO JORGE ENRIQUE 
CARREÑO CASTRO JOSÉ VICENTE 
CHACÓN CAMARGO ALEJANDRO CARLOS  
GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO 
JARAMILLO LARGO ABEL DAVID 
RUIZ CORREA NEYLA 
 
 
PRESENTARON EXCUSAS LOS HONORABLES REPRESENTANTES: 
SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID 
VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias.  
 
Sírvase, señora Secretaria, dar lectura al Orden del Día, por favor. 
 

GIRALDO ARBOLEDA ATILANO ALONSO ----- 

HERNÁNDEZ LOZANO ANATOLIO Presente 

JARAMILLO LARGO ABEL DAVID ----- 

LONDOÑO GARCÍA GUSTAVO Presente 

LOZADA POLANCO JAIME FELIPE  Presente 

MARTÍNEZ RESTREPO CESAR EUGENIO  Presente 

MESA BETANCUR JOSÉ IGNACIO Presente 

RINCÓN VERGARA NEVARDO ENEIRO Presente 

RUIZ CORREA NEYLA ----- 

SÁNCHEZ MONTES DE OCA ASTRID Excusa 

VÉLEZ TRUJILLO JUAN DAVID Presente 

VERGARA SIERRA HÉCTOR JAVIER  Excusa 

YEPES MARTÍNEZ JAIME ARMANDO  Presente 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Con gusto, Presidente. 
 
 

RAMA LEGISLATIVA DEL PODER PÚBLICO 

COMISIÓN SEGUNDA CONSTITUCIONAL PERMANENTE 

Cuatrienio Constitucional 2018-2022 

Legislatura 2018-2019 

Segundo Periodo marzo 16 de 2018 a junio 20 de 2019 

Artículos 78 y 79 Ley 5ª de 1992  

COMISIÓN SEGUNDA 

SALÓN “LOS COMUNEROS” 

ORDEN DEL DÍA 

Martes 26 de marzo de 2019 

10:00 A.M. 

 

I 

LLAMADO A LISTA Y VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM 

 

II 

APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA 

 

III 

DISCUSIÓN Y VOTACIÓN DE PROYECTOS DE LEY EN PRIMER DEBATE 

 

1. Proyecto de ley No. 236 de 2018 Cámara, "Por el cual la Nación exalta la memoria, 

vida y obra del pintor, muralista, escultor antioqueño Pedro Nel Gómez Agudelo y 

declara como bien de interés público y cultural la Casa Museo que lleva su nombre en 

el Municipio de Medellín, Antioquia" 

 
AUTOR(ES):  
H.R. José Ignacio Mesa Betancur 

 
PONENTE(S):   
H.R. José Ignacio Mesa Betancur, Ponente 

 
PUBLICACIONES: 
Texto P.L.  Gaceta 941/18                                              
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1073/18                   
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Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): marzo 20 del 2019 
 
2. Proyecto de ley No. 216 de 2018 Cámara, "Por la cual se autoriza al Banco de la 

República para acuñar una moneda con fines Conmemorativos o numismáticos en 

razón de la exaltación del Bicentenario de la Campaña Libertadora de 1819 y se dictan 

otras disposiciones". 

 

AUTOR(ES):  
Hs.Rs. Cesar Augusto Ortiz Zorro, Wilmer Leal Pérez, Neyla Ruiz Correa 

 
PONENTE(S):   
H.R. Neyla Ruiz Correa 

 
PUBLICACIONES: 
Texto P.L.  Gaceta 883/18                                              
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1159/18                   
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): marzo 20 del 2019. 
 

3. Proyecto de ley No. 171 de 2018 Cámara, “Por medio de la cual se declara patrimonio 

cultural de la Nación el Festival Nacional de la Tambora y la Guacherna en el municipio 

de Tamalameque en el departamento del Cesar, se exaltan sus 35 años de existencia 

y se dictan otras disposiciones”. 

 

AUTOR(ES):  
H. R. Alfredo Ape Cuello Baute 
 
PONENTE(S):   
H.R. German Alcides Blanco Álvarez, Ponente. 
 
PUBLICACIONES: 

 
Texto P.L.  Gaceta 754/18                                              
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1073/18                   
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): marzo 20 del 2019. 
 

4. Proyecto de ley No. 257 de 2018 Cámara, " Por medio de la cual la Nación se vincula 

a la conmemoración y rinde público homenaje al Municipio de la Estrella, Departamento 

de Antioquia, con motivo de los 333 años de su fundación y se dictan otras 

disposiciones". 
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AUTOR(ES):  
H.R. Juan Diego Echavarría 

 
PONENTE(S):   
H.R. Cesar Eugenio Martínez Restrepo, Ponente Coordinador 
H.R. German Alcides Blanco Álvarez, Ponente 
 
PUBLICACIONES: 
Texto P.L.  Gaceta 989/18                                              
Ponencia 1° debate Cámara Gaceta 1159/18                   
Fecha de Anuncio (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003): marzo 20 del 2019. 

 

IV 
 

ANUNCIO DE PROYECTOS DE LEY PARA DISCUSIÓN Y VOTACIÓN EN PRIMER 
DEBATE (Art. 8 del Acto Legislativo 01 de 2003) 

 
V 
 

LO QUE PROPONGAN LOS HONORABLES REPRESENTANTES 

 

Ha sido leído el Orden del Día, señor Presidente.           

  

       

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 

En consideración el Orden del Día, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, 

queda cerrada, ¿Lo aprueba la Comisión? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 

Ha sido aprobado, señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 

Gracias, señora Secretaria. Continuamos con el Orden del Día. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 

Sí, Presidente. 

 

Proyecto de Ley No. 236 de 2018 Cámara, ‘’Por el cual la Nación exalta la memoria, 

vida y obra del Pintor Muralista, Escultor Antioqueño Pedro Nel Gómez Agudelo, y 

declara como bien de interés público y cultural La Casa Museo que lleva su nombre, 

en el municipio de Medellín Antioquia’’ 

 

Autores: Honorable Representante José Ignacio Mesa Betancur 

 

Ponentes: Honorable Representante José Ignacio Mesa Betancur 

 

Publicaciones: Proyecto de Ley Gaceta 941 de 2018 

 

Ponencia Primer Debate Cámara: Gaceta 1073 de 2018 

 

Anuncios: marzo 20 de 2019. 

 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 

Sírvase leer la proposición con que termina el informe de ponencia, señora 

Secretaria. 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 

Proposición: 

Por lo anteriormente expuesto, solicito a los Honorables Representantes de 
la Comisión Segunda de la Cámara de Representantes, dar primer debate a 
el Proyecto de ley 236 de 2018, “Por el cual la Nación exalta la memoria, vida 
y obra del pintor, muralista, escultor antioqueño Pedro Nel Gómez Agudelo y 
se declara como bien de interés público y cultural la casa museo que lleva su 
nombre en el municipio de Medellín, Antioquia” 

 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos


 

 Comisión Segunda  

Acta No. 15 
Periodo Constitucional 2014-2018 

Legislatura 2018-2019 Segundo Periodo 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS Página 7 de 34  

 

 
Acta No. 15 del 26 de marzo de 2019 

Elaboró. Sharick Sierra López. 
Revisó: Carmen Susana Arias P. 

Calle 10 No 7-50 Capitolio Nacional 
Carrera 7 N° 8 – 68 Ed. Nuevo del Congreso 
Carrera 8 N° 12 B - 42 Dir. Administrativa      
Bogotá D.C.  Colombia. 

Email: comision.segunda@camara.gov.co 

                               Twitter: @csegundacamara  
Facebook: comisión segunda de la cámara de representantes 

PBX 4325100 Ext:4048 
Línea Gratuita 018000122512 

 

Firma el Honorable Representante a la Cámara José Ignacio Mesa Betancur 

 

Ha sido leída la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 

Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 

En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia, se abre la 

discusión, anuncio que se va a cerrar, queda cerrada, ¿La prueba la Comisión? 

 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 

Ha sido aprobada, señor Presidente. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 

Tiene la palabra el Honorable Representante José Ignacio Mesa Betancur. 

 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ IGNACIO MESA BETANCUR. 
Gracias, Presidente. 
 
Solo para el articulado que ya es la segunda fase del proyecto, son muy pocos 
artículos, son nueve artículos, pero de antemano quiero hacerle una invitación a la 
Comisión Segunda, y es a sesionar en la casa del Maestro Pedro Nel Gómez en la 
ciudad de Medellín, estamos cordialmente invitados por el Museo y quisiera que la 
Secretaria de la Comisión coordinara como podemos ir a sesionar allá. ¿Por qué 
me gustaría que sesionáramos allí? La historia del Maestro Pedro Nel es una 
historia muy bonita, fue Arquitecto, Ingeniero, diseñó barrios para la ciudad de 
Medellín, adicionalmente, fue Embajador de Colombia en Italia y fue un hombre que 
le entregó mucho a la cultura y al arte, fue Maestro de la universidad, fue Maestro 
de la pintura muralista, es una historia muy linda y no sé si hace pocos días vieron 
algo muy anecdótico y curioso que pasó en el Museo Pedro Nel Gómez; la gente 
fue al Museo Desnuda, no les estoy diciendo que la Comisión va  a ir en las mismas 
condiciones, pero era de mostrar como el impacto y la obra del Maestro, el nudismo 
que él planteó en sus obras, y la gente de la cultura fue capaz de llegar de muchos 
rincones del mundo al museo y hacer la misma interpretación de la idea del Maestro 
y la gente fue a ver la obra, todos fueron sin ninguna prenda de vestir. 
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Entonces, la idea de este proyecto y si leen lo del Ministerio de Hacienda, también 
me imagino que les llegó, el Ministerio de Hacienda no objeta el proyecto porque 
considera que la forma en que redactamos el articulado, no está obligando al 
Gobierno Nacional, sino que lo está invitando a que pueda ser parte activa dentro 
del desarrollo de este tema, y yo creo que por eso el proyecto, y hace una sola 
recomendación con Medellín, pero les cuento, compañeros, que hoy Medellín es 
uno de los que más ayuda con el Museo del Maestro Pedro Nel Gómez y es un lindo 
lugar, adicional, el Maestro antes de morir y su esposa, se lo entregan a la 
comunidad, y si vamos allá, es la Comuna 4 de Medellín, un sector con dificultades 
económicas de la ciudad y es ver como el Museo no se dejó solo para exponer el 
arte del Maestro, el Museo se entregó a la comunidad para que la comunidad 
aproveche los espacios que allí hay, allí también hay danzas, hay formación de 
jóvenes, allí socializan programas con los jóvenes, los jóvenes del barrio, los 
estratos 1, 2 y 3, entran gratuitamente al Museo, hay clases de arte, o sea, es 
realmente una obra muy bonita y por eso estamos realzando la memoria del Maestro 
y buscando como dimensionar mucho más esta obra, para que sea el país quien se 
beneficie de lo que el Maestro construyó para Colombia, un artista que representó 
fue al país, no a Medellín y no solo a Antioquia, el Maestro representó a Colombia 
en el mundo, por eso es importante realzar esta obra del Maestro Pedro Nel Gómez. 
A todos los compañeros muchas por el voto, espero que el articulado lo aprobemos, 
porque la labor que se ha logrado hacer a través del Museo y de la obra del Maestro, 
ha sido inmensamente grande y muy favorable para la gente más pobre de la ciudad 
de Medellín. Muchas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra el Honorable Representante Juan David Vélez Trujillo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JUAN DAVID VÉLEZ TRUJILLO. 
Muy buenos días, Presidente, muchas gracias. 
 
Quiero felicitar al doctor José Ignacio por este proyecto de ley, yo les cuento una 
anécdota, yo soy de Medellín y cuando mis padres migraron al Valle del Cauca, yo 
estaba muy pequeño, ellos llevaron un cuadro de Pedro Nel Gómez precisamente 
y yo lo veía todos los días colgado en mi casa, seguramente era una réplica, no creo 
que haya sido un original, pero sin duda alguna, siempre me inculcaron mis padres 
la importancia de estos grandes artistas antioqueños, colombianos que son dignos 
de destacar por su gran labor, no solamente artística, sino también como usted bien 
lo menciona, en una labor tan importante como haber sido Embajador, yo creo que 
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este tipo de proyectos, que tienen una viabilidad por parte del Gobierno Nacional, 
que están bien redactados, que destacan culturalmente una ciudad y a todo el país, 
son los tipos de proyectos que nosotros debemos respaldar con mucho entusiasmo 
y que bueno poder ir como Comisión a sesionar, yo creo que eso sería algo inédito, 
no sé si se ha hecho, pero que bueno llevar a la Comisión, así que presente la 
proposición y contará con mi respaldo, porque yo creo que nosotros tenemos esa 
responsabilidad en esta Comisión, y es por ello que estoy interviniendo 
puntualmente en este proyecto de ley, porque me parece que está muy bien 
redactado, que tiene toda la viabilidad y que debe contar con el respaldo de la 
Comisión, así que, felicitaciones, doctor José Ignacio Mesa Betancur. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene la palabra el Representante Germán Alcides Blanco. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 
Gracias, Presidente. 
 
No, Presidente, terminar el primer punto en el Orden del Día, y acto seguido, pedirle 
un receso de unos quince o veinte minutos por razones procedimentales que le voy 
a explicar ahora. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Señora Secretaria, sírvase leer el articulado de este proyecto de ley, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, me permito informarle que el proyecto de ley consta de nueve 
artículos debidamente publicados en la Gaceta 1073 de 2018, sobre la mesa no 
reposa proposición de modificación a ninguno de ellos, entonces puede someter el 
articulado a votación en bloque. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración el articulado del proyecto de ley, se abre la discusión, anuncio que 
va a cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión?  
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el articulado, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Señora Secretaria, sírvase leer el título del proyecto de ley, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. 
“Por el cual la Nación exalta la memoria, vida y obra del pintor, muralista, escultor 
antioqueño Pedro Nel Gómez Agudelo y se declara como bien de interés público y 
cultural la casa museo que lleva su nombre en el Municipio de Medellín, Antioquia” 
 
Ha sido leído el título, señor Presidente. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias, Secretaria. 
 
En consideración el título y la pregunta si quieren que el proyecto de ley pase a 
segundo debate y se convierta en ley de la República. Se abre la discusión, anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada, ¿Lo aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Han sido aprobados el título y la pregunta, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias, señora Secretaria. Sigue como ponente el Representante José Ignacio 
Mesa Betancur. Vamos a dar un receso de 15 minutos solicitados por el 
Representante Blanco.   
 
Tiene la palabra el Representante German Blanco. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ 
Presidente, para que quede en la grabación, lo que ocurre es que tenemos un 
problema con el proyecto de Tamalameque, y es que queremos escuchar a un 
parlamentario que nos ha llamado y está interesado, por esto es que solicitamos 15 
o 20 minutos que dice que puede estar acá. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Honorables representes, continuamos con la sesión. Señora Secretaria, 
continuemos con el Orden del Día, por favor. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. 
 
Proyecto de ley No. 216 de 2018 Cámara, ‘’Por la cual se autoriza al Banco de la 
República para acuñar una moneda con fines conmemorativos o numismáticos, en 
razón de la exaltación del Bicentenario de la Campaña Libertadora de 1819 y se 
dictan otras disposiciones’’ 
 
Autores: HH. RR Cesar Augusto Ortiz Zorro, Wilmer Leal Pérez y Neyla Ruiz Correa 
Ponentes: H.R. Neyla Ruiz Correa 
 
Publicaciones proyecto de ley: Gaceta 883 de 2018 
 
Ponencia primer debate Cámara: Gaceta 1159 de 2018 
 
Anuncios: marzo 20 de 2019. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Señora Secretaria, sírvase leer la proposición con que termina el informe de 
ponencia. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Con gusto, Presidente. 
 
Proposición: 
 
Con fundamento en las anteriores consideraciones expuestas, de manera 
respetuosa, solicito a la Comisión Segunda Constitucional Permanente de la 
Cámara de Representantes, aprobar en primer debate el proyecto de ley No. 216 

de 2018 Cámara, “Por medio de la cual se autoriza al Gobierno Nacional para emitir 

la estampilla postal y al Banco de la República para acuñar una moneda con fines 
conmemorativos o numismático de exaltación del bicentenario de la campaña 

libertadora de 1819 y se dictan otras disposiciones”, con las modificaciones 
propuestas. 
 
Firma la Honorable Representante a la Cámara Neyla Ruiz Correa, ponente 
coordinadora. 
 
Ha sido leída la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 
Presidente. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia del 
proyecto de ley, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, 
¿La aprueba la Comisión? 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobada, señor Presidente. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra la Honorable Representante Neyla Ruiz Correa. 
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HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. NEYLA RUIZ CORREA. 
Muchas gracias, señor Presidente. 
 
Quiero agradecerles la aprobación del informe de ponencia y comentarles que el 
proyecto en si lo que busca, como en estos momentos estamos en modo 
bicentenario, pues seguimos con el tema, y es que el Congreso de la República y el 
gobierno, rindan los correspondientes honores a los departamentos bicentenario y 
a los municipios que hicieron parte de la Ruta Libertadora el próximo siete de agosto 
en el Puente de Boyacá, una tarea en la cual el gobierno pues ya ha venido 
adelantando, igualmente se busca con el proyecto, autorizar al Banco de la 
República para acuñar una moneda conmemorativa y autorizar al gobierno para 
emitir estampilla también conmemorativas. 
 
Radiqué una proposición la cual vamos a dejar como constancia para eliminar el 
Artículo 2do, que es el de la acuñación de la moneda, considerando que por algunas 
sesiones que se adelantaron con el Ministerio de Cultura, se logró que este Artículo 
quede ahora incluido en el Plan Nacional de Desarrollo como Artículo 90, debido a 
que nos preocupa que, por los términos por el tiempo, este proyecto no pueda ser 
aprobado antes del siete de agosto y la idea es que la moneda se acuñe para esta 
fecha especial, entonces, pues ya que quede aprobado en el Plan Nacional de 
Desarrollo, se deja la constancia para que el Artículo 2do sea eliminado. 
 
Muchísimas gracias. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Gracias a usted, Representante Neyla Ruiz. 
 
Señora Secretaria, por favor, sírvase leer el articulado de este proyecto de ley. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Con gusto, Presidente. 
 
El proyecto consta de 4 artículos y sobre la mesa no reposan proposiciones de 
modificación alguna, existe una proposición que fue con visto buena de la ponente 
y queda como constancia, está publicado en la Gaceta 1159 de 2018, puede 
someter a votación. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración la aprobación del articulado del proyecto de ley, se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrarse… Tiene el uso de la palabra el Representante 
José Vicente Carreño. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO. 
Buenos días para todos. 
Yo quiero anunciar que voy a votar negativo este Artículo, porque considero que el 
tema de emitir la estampilla, me genera bastante inseguridad, teniendo en cuenta 
que esto va en contra vía del departamento, nosotros tenemos, por ejemplo, mire 
usted que, en otras partes del país, la estampilla aeroportuaria la eliminaron y aún 
seguimos con la estampilla aeroportuaria, y esto sería como anexarle otro gasto 
más al departamento, con la dificultad que vivimos hoy económicamente, diría yo 
que no es viable. 
 
Yo le pediría también el tema del Partido Verde, ellos siempre se han opuesto al 
tema de más impuestos, con todo respeto lo digo, pues este también sería un 
impuesto más para el departamento, no sé si se podría crear una subcomisión para 
evaluar constitucionalmente la viabilidad de esta iniciativa. No estoy de acuerdo 
porque sería un impuesto más, la verdad la estampilla la veo como un impuesto más 
y no estoy de acuerdo. Muchas gracias. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra la Honorable Representante Neyla Ruiz Correa. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA H.R. NEYLA RUIZ CORREA. 
Gracias, señor Presidente. 
 
Representante Carreño, quiero aclararle que la estampilla es netamente 
conmemorativa, no implica ningún impuesto, no implica ningún costo adicional, es 
solamente conmemorativa que incluya un diseño en conmemoración al 
bicentenario, no es nada más lo que se pide en este momento, nada con impuestos. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra el Representante José Vicente Carreño Castro. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JOSÉ VICENTE CARREÑO CASTRO. 
Gracias, Presidente. 
 
Con la aclaración y por supuesto la ayuda del asesor también, lo veo viable y lo 
votaré positivo entonces. Gracias. Entienda que es que mi departamento está 
pasando por una recesión económica y pues introducir otro impuesto, pues ese era 
el tema, pero ya está claro, muchas gracias.  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continua la discusión del articulado, se cierra la discusión, ¿Lo aprueba la 
Comisión?  
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el articulado, señor Presidente. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración el título del proyecto de ley y la pregunta si quiere que este 
proyecto pase a segundo debate y se convierta en ley de la República. 
 
Sírvase leer el título del proyecto de ley, señora Secretaria. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
“Por medio de la cual se autoriza al Gobierno Nacional para emitir la estampilla 
postal y al Banco de la República para acuñar una moneda con fines 
conmemorativos o numismático de exaltación del bicentenario de la campaña 
libertadora de 1819 y se dictan otras disposiciones”, Ha sido leído el título, 
Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración el título del proyecto de ley y la pregunta si quiere esta Comisión 
que este proyecto pase a segundo debate y se convierta en ley de la República. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Han sido aprobados el título y la pregunta, señor Presidente. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
La Representante Neyla Ruiz Correa continua como ponente de este proyecto de 
ley. Seguimos con el Orden del Día, señora Secretaria. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. 
 
Proyecto de ley No. 171 de 2018 Cámara ‘’Por medio de la cual se declara 
patrimonio cultural de la Nación el Festival Nacional de la Tambora y la Guacherna 
en el municipio de Tamalameque en el departamento del Cesar, se exaltan sus 
treinta y cinco años de existencia y se dictan otras disposiciones’’ 
 
Autores: H.R. Alfredo ’Ape’ Cuello Baute 
 
Ponentes: H.R. Germán Alcides Blanco Álvarez 
 
Publicaciones proyecto de ley: Gaceta No. 754 de 2018 
 
Ponencia primer debate Cámara: Gaceta No. 1073 de 2018 
 
Anuncios: marzo 20 de 2019. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Señora Secretaria, por favor lea la proposición con que termina el informe de 
ponencia. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. 
 
En los términos anteriores, rindo ponencia favorable y propongo dar primer debate 
“al proyecto de ley No 171 de 2018 Cámara, “por medio de la cual se declara 
patrimonio cultural de la nación el Festival Nacional de la Tambora y la Guacherna 
en el municipio de Tamalameque en el departamento del Cesar, se exaltan sus 35 
años de existencia y se dictan otras disposiciones”  
Del doctor Germán Alcides Blanco Álvarez, Representante a la Cámara por el 
departamento de Antioquia. 
 
Ha sido leída la proposición con que termina el informe de ponencia. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Pongo en consideración la proposición con que termina el informe de ponencia, se 
abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba los 
Honorables representantes? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobada, señor Presidente. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante a la Cámara Germán Alcides 
Blanco Álvarez. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 
Muchas gracias, Presidente. 
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Quiero agradecer a mis compañeros por el voto positivo, es normal que festividades 
en algunas regiones del país, se exalten a manera de Ley de la República, 
obviamente existirá siempre la dificultad del factor conexo económico a través de 
instituciones públicas, pero este es un esfuerzo importante de uno de los 
representantes del departamento del Cesar, el doctor Ape Cuello, quién quiere 
exaltar esta festividad que está cumpliendo treinta y cinco años en el municipio de 
Tamalameque. Gracias Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Señora Secretaria, por favor sírvase leer el articulado de este proyecto de ley. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, el proyecto de ley consta de seis artículos, sobre la mesa no 
reposa proposición de modificación para ninguno de ellos, está publicado en la 
Gaceta 1073 de 2018, puede someter a votación en bloque. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración el articulado del proyecto de ley, se abre la discusión, anuncio que 
va a cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Señora Secretaria, por favor sírvase leer el título del proyecto de ley. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
“Por medio de la cual se declara patrimonio cultural de la nación el Festival Nacional 
de la Tambora y la Guacherna en el municipio de Tamalameque en el departamento 
del Cesar, se exaltan sus 35 años de existencia y se dictan otras disposiciones”. 
 
Ha sido leído el título, señor Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración de los Representantes, la aprobación del título del proyecto de ley 
y la pregunta si quieren que este proyecto de ley pase a segundo debate y se 
convierta en ley de la República, se abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, 
queda cerrada, ¿Lo aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobada, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continua como ponente de este proyecto de ley el Representante Germán Alcides 
Blanco Álvarez.  
 
Continuamos con el Orden del Día, señora Secretaria. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. Proyecto de ley No. 257 de 2018 Cámara ‘’Por medio de la cual, la 
Nación se vincula a la conmemoración y rinde homenaje al municipio de La Estrella, 
departamento de Antioquia, con motivo de los trescientos treinta y tres años de su 
fundación y se dictan otras disposiciones’’ 
 
Autor: H.R. Juan Diego Echavarría  
 
Ponentes: HH.RR.  Cesar Eugenio Martínez Restrepo - Ponente coordinador, 
Germán Blanco Álvarez – Ponente. 
 
Publicaciones proyecto de ley: Gaceta No. 989 de 2018 
 
Ponencia primer debate: Gaceta 1159 de 2018 
 
Anuncios: marzo 20 de 2019. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante Alejandro Carlos Chacón 
Camargo. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. ALEJANDRO CARLOS CHACÓN 
CAMARGO. 
Gracias, Presidente. 
 
¿Está el autor del proyecto de ley, Presidente? ¿Está el ponente?, al estar, no hay 
inconveniente 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Señora Secretaria, sírvase leer la proposición con que termina el informe de 
ponencia, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Claro que sí, Presidente. 
 
Proposición: 
 
En razón a lo anteriormente expuesto, proponemos a la Honorables Representantes 
de la Comisión Segunda Constitucional Permanente dar primer debate al Proyecto 
de Ley No. 257 de 2018 Cámara “por medio de la cual la nación se vincula a la 
conmemoración y rinde público homenaje al municipio de La Estrella, departamento 
de Antioquia, con motivo de los 333 años de su fundación y se dictan otras 
disposiciones” 
 
Cordialmente, 
 
HH.RR. Cesar Eugenio Martínez Restrepo – Coordinador ponente, Germán Alcides 
Blanco Álvarez – Ponente. 
 
Ha sido leída la proposición con que termina el informe de ponencia, señor 
Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración la proposición con que termina el informe de ponencia, se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobada, señor Presidente. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra el Honorable Representante a la Cámara Cesar Eugenio 
Martínez, ponente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. CESAR EUGENIO MARTÍNEZ 
RESTREPO. 
Gracias, Presidente. 
 
Quiero agradecerles el voto de confianza por este proyecto que lo presenta un 
compañero antioqueño, Juan Diego Echavarría, que fue Alcalde en el municipio de 
La Estrella, tiene un dato muy particular y es que son los trescientos treinta y tres 
años, yo creería que no tiene mucho fundamento que en una fecha que no sea de 
cien años, doscientos, doscientos cincuenta, trescientos, pero, creería también que 
el amor por su tierra, ese es un pueblo que queda en todo el Valle de Aburrá, que 
es una ciudad muy importante, queremos con todo el cariño también resaltar el 
aporte que él quiere hacerle y obviamente, todos sabemos cómo funcionan acá los 
reconocimientos y los honores a los pueblos nuestros y ese queda a 
discrecionalidad de la inversión del Gobierno Nacional, pero nosotros queremos que 
pase a debate a la Plenaria y que allá él busque como llevarlo y hacerle un gran 
acto a su municipio y ese es un gran hombre del Partido Liberal, Juan Diego 
Echavarría, que le hace homenaje a su tierra, La Estrella, uno de los diez municipios 
del Área Metropolitana. Gracias, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Tiene el uso de la palabra el Representante Germán Alcides Blanco Álvarez. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 
Gracias, Presidente. 
 
Yo simplemente soy ponente, yo coadyuvo en la aprobación del proyecto, 
obviamente La Estrella es un municipio contemporáneo a la ciudad de Medellín, 
trescientos treinta y tres años, es uno de los municipios más importantes que tiene 
el Área Metropolitana, que viene siendo paulatinamente muy habitado, y de allí, 
como dice César Eugenio, es uno de los Representantes electos por el Partido 
Liberal, hoy Representante a la Cámara, Juan Diego Echavarría, que además fue 
su Alcalde, entonces queremos pedirles el favor, este tipo de exaltaciones, repito, 
son frecuentes, son normales, tienen una cierta lógica, obviamente tienen 
limitaciones en el tema presupuestal, pero tratándose del municipio natal y del que 
fue Alcalde uno de nuestros compañeros, creo que a bien tiene que lo podamos 
aprobar unánimemente. Muchas gracias, Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Sírvase, señora Secretaria, leer el articulado de este proyecto de ley, por favor. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, este proyecto consta de cinco artículos publicados en la Gaceta 
No. 1159 de 2018, sobre la mesa no reposa proposición para la modificación de 
ninguno de ellos, en consecuencia, puede someter el articulado a votación en 
bloque. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. JAIME FELIPE LOZADA POLANCO. 
Anuncio mi voto positivo, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración el articulado de este proyecto de ley, se abre la discusión, anuncio 
que va a cerrarse, queda cerrada, ¿Lo aprueba la Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Ha sido aprobado el articulado, señor Presidente. 
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HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Señora Secretaria, por favor, sírvase leer el título del proyecto de ley. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Título, “por medio de la cual la nación se vincula a la conmemoración y rinde público 
homenaje al municipio de La Estrella, departamento de Antioquia, con motivo de los 
333 años de su fundación y se dictan otras disposiciones” 
 
Ha sido leído el título, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración el título del proyecto de ley y la pregunta si quieren que este 
proyecto de ley pase a segundo debate y se convierta en ley de la República, se 
abre la discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿La aprueba la 
Comisión? 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Han sido aprobados el título y la pregunta, señor Presidente. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Siguen los mismos ponentes en el proyecto de ley; representantes Cesar Eugenio 
Martínez Restrepo y Germán Blanco Álvarez. 
 
Continuamos con el Orden del Día, por favor, señora Secretaria. 
 
HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Sí, Presidente. Cuarto punto, anuncio de proyectos de ley para discusión y votación 
en primer debate. 
 
Proyecto de ley No. 092 de 2018 Cámara ‘’Por medio de la cual se declara 
patrimonio cultural de la Nación el Festival de la Música Vallenata en Guitarras del 
municipio de Codazzi en el departamento del Cesar, se exaltan sus treinta y dos 
años de existencia y se dictan otras disposiciones’’ 
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Proyecto de ley No. 093 de 2018 Cámara, ‘’Por la cual la Nación y el Congreso de 
la República se asocian y rinden homenaje a la Institución Educativa Técnica 
Cerveleón Padilla Lascarro, del municipio de Chimichagua – Cesar, con el motivo 
del quincuagésimo Aniversario de su fundación y se autorizan apropiaciones 
presupuestales para la ejecución de obras básicas de la institución. 
 
Proyecto de ley No. 237, ‘’Por medio de la cual se rinden honores a la memoria del 
General Manuel José Bonet’’ 
 
Proyecto de ley No. 276 de 2018 Cámara, ‘’Por medio de la cual se declara el 10 de 
octubre como el día nacional del Colombiano Migrante’’ 
 
Proyecto de ley No. 280 de 2018 Cámara, ‘’Por medio de la cual la Nación se vincula 
a la celebración de los cincuenta años de la Universidad de Cundinamarca y se 
dictan otras disposiciones’’ 
 
Señor Presidente, han sido anunciados los proyectos de ley para discusión en 
primer debate, en cumplimiento al Artículo 8 del Acto Legislativo 1 de 2003. 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continuamos con el Orden del Día, señora Secretaria. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Quinto punto. Lo que propongan los honorables representantes. En la mesa reposan 
dos proposiciones, Presidente. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Léalas, por favor, señora Secretaria. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Con su venia, Presidente. 
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Proposición: 
 
Proponemos a la Comisión Segunda, sesionar en el municipio del Valle del 
Guamuez el día 16 de mayo, buscamos acercar esta Célula Legislativa a las 
fronteras de nuestro país, en esta oportunidad, visitaremos la frontera colombo 
ecuatoriana. 
 
Cordialmente, 
 
Carlos Adolfo Ardila Espinosa, Representante a la Cámara por el departamento de 
Putumayo. 
 
 
Proposición: 
 
Invitar a la Comisión Segunda a sesionar en la ciudad de Medellín, en el Museo 
Pedro Nel Gómez, Comuna 4, para poder discutir la importancia para la ciudad del 
desarrollo cultural y social que en la zona se lleva en dicha entidad.  
 
La fecha para la sesión la determinará la Mesa Directiva. 
 
Atentamente,  
 
José Ignacio Mesa Betancur, Representante a la Cámara por el departamento de 
Antioquia. 
 
Han sido leídas las proposiciones, Presidente. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
En consideración las proposiciones leídas por la señora Secretaria, se abre la 
discusión, anuncio que va a cerrarse, queda cerrada, ¿Las aprueba la Comisión? 
 
Tiene el uso de la palabra el Representante Germán Blanco Álvarez. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL H.R. GERMÁN ALCIDES BLANCO ÁLVAREZ. 
Gracias, Presidente. 
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Es para ver si me permiten suscribir la proposición del municipio de Medellín y al 
doctor Cesar Eugenio que me está pidiendo acá que también la suscriba. Gracias.  
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Han sido aprobadas, señor Presidente. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Continuamos con el Orden del Día, por favor, señora Secretaria. 
 
 

HACE USO DE LA PALABRA LA SECRETARIA DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
DOCTORA OLGA LUCÍA GRAJALES GRAJALES. 
Señor Presidente, ha sido agotado el Orden del Día. 
 
 
HACE USO DE LA PALABRA EL PRESIDENTE DE LA COMISIÓN SEGUNDA, 
H.R. ANATOLIO HERNÁNDEZ LOZANO. 
Se levanta la sesión siendo las 11:52 A.M., muchas gracias Representantes y a 
todos los presentes. 
 
 
 
ANEXOS: 

 
- ORDEN DEL DÍA 26 DE MARZO DE 2019 

- CONSTANCIA Proposición Modificatoria – Proyecto de ley No. 216 de 2018, H.R. 

NEYLA RUIZ CORREA. 

- PROPOSICIÓN No. 28 – H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 

- PROPÓSICIÓN No. 29. 

 

 

http://www.camara.gov.co/portal2011/index.php/servicios-al-ciudadano/servicios-de-atencion-en-linea/contactenos


 

 Comisión Segunda  

Acta No. 15 
Periodo Constitucional 2014-2018 

Legislatura 2018-2019 Segundo Periodo 

CÓDIGO L-M.C.3-F02 

VERSIÓN 01-2016 

PÁGINAS Página 27 de 34  

 

 
Acta No. 15 del 26 de marzo de 2019 

Elaboró. Sharick Sierra López. 
Revisó: Carmen Susana Arias P. 

Calle 10 No 7-50 Capitolio Nacional 
Carrera 7 N° 8 – 68 Ed. Nuevo del Congreso 
Carrera 8 N° 12 B - 42 Dir. Administrativa      
Bogotá D.C.  Colombia. 

Email: comision.segunda@camara.gov.co 

                               Twitter: @csegundacamara  
Facebook: comisión segunda de la cámara de representantes 

PBX 4325100 Ext:4048 
Línea Gratuita 018000122512 

 

- ORDEN DEL DÍA 26 DE MARZO DE 2019: 
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- CONSTANCIA Proposición Modificatoria – Proyecto de ley No. 216 de 2018. 

H.R. NEYLA RUIZ CORREA. 
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- PROPOSICIÓN No. 28 – H.R. CARLOS ADOLFO ARDILA ESPINOSA. 
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